
                

                                

 

     

 

 
９月１０日

（日）、４年ぶり

に開催された石鳥

谷祭りに参加し、

４～６年生による

鼓笛隊パレードを

披露しました。 

代々残るユニホームにベレー帽をかぶり、沿道にい

るたくさんの方々に見守られる中、約１５分間演奏を

行いました。残暑厳しい中でしたが、子どもたちは

堂々と胸を張り、自信をもって演奏する姿に、たくさ

んの声援と拍手をいただきました。達成感と同時に疲

労感も顔に出ていましたが、解散後のお祭りを満喫

し、疲労回復を図ったようです（笑）。保護者の皆様に

もたくさんご協力いただきました。ありがとうござい

ました。 

９月１４日

（木）には、熊野

神社奉納子ども相

撲大会が開催さ

れ、２１名のちび

力士が参加しまし

た。まわしを締め、蹲踞、塵手水とひと通りの所作を

行い、いざ勝負。1分を超える熱戦もあり、観戦して

いる側にも自然と力が入りました。寄り切り、押し倒

し、すくい投げなど、自分の得意な形を生かした取り

組みをしている子や、負けると痛みも増すのか、涙を

ポロリと流す子もいましたが、最後は全員が笑顔で終

えることができました。運営していただいた、関係各

位に感謝申し上げます。 

9／27市陸上記録会9:30～競技開始 

９月１１日、１３日の２日に渡り、

サンビレRCの西舘さんを講師にお招

きし、陸上指導を行いました。５・６

年生を対象に市陸上記録会に向けた練

習も兼ねて、短距離、幅跳び、ハード

ルを中心に、基本動作を教えていただ 

 

きました。専門家の指導に触れ、子どもたちも真剣か

つ全力で取り組んでいました。教わったコツを参考に

し、自己記録の更新に挑戦していきましょう。 

１０月の行事予定 

日 曜日 予   定 

２ 月 
安全の日 視力検査（低学年） 

稲刈り体験（５年生） 

３ 火 
岩手県弦楽研究会による「弦楽合奏」 

なかよし交流会（AM） クラブ 

４ 水 
岩手県学習定着度状況調査（５年生） 

視力検査（中学年） 

５ 木 
全校朝会 教育相談員学校訪問 

視力検査（高学年） 職員会議 

６ 金 

自動車工場見学（５年生） １年PTA親

子行事 ＡＬＴ来校 ことばの教室 

歯の日（歯みがき点検をお願いします） 

10 火 
赤い羽根共同募金（～１４日） 縦割り班集

会 委員会⑪ 

11 水 児童朝会 りんご選果場見学（３年） 

12 木 
林間学校1日目 ５年生以外給食あり 

ぽらーの号 

13 金 

林間学校2日目 ５年生以外給食あり 

りんご販売体験１０：００～（３年） 

ＡＬＴ来校 ことばの教室 

16 月 ＩＣＴ支援員来校 

17 火 市内音楽発表会校内発表（昼休み） 

18 水 
市内小学校音楽発表会１３：２０～ 

アルミ缶回収日 

19 木 学習発表会予行 

20 金 ＡＬＴ来校 

21 土 学習発表会（午前） 

23 月 学習発表会振替休日 

24 火 バースデーランチ 委員会 

25 水  

26 木 校内研 

27 金 ＡＬＴ来校 代表委員会 

28 土 ＰＴＡ環境整備作業（８：００～９：３０） 

30 月  

31 火 午前授業 給食なし（新堀小学校公開） 

八 重 桜
学校と家庭と地域を結ぶ校報 

花巻市立八重畑小学校 

令和５年 ９月２２日（金） 

第７号 文責：野里帝夫 

明治６年開設 

令和５年度八重畑

小学校１５０周年 



 

 

 

№ 評価の観点 4 3 2 1 平均

41 23 0 0 3.64

64.1% 35.9% 0.0% 0.0%

47 16 1 0 3.72

73.4% 25.0% 1.6% 0.0%

56 8 0 0 3.88

87.5% 12.5% 0.0% 0.0%

46 18 0 0 3.72

71.9% 28.1% 0.0% 0.0%

45 19 0 0 3.70

70.3% 29.7% 0.0% 0.0%

47 17 0 0 3.73

73.4% 26.6% 0.0% 0.0%

31 31 2 0 3.45

48.4% 48.4% 3.1% 0.0%

46 18 0 0 3.72

71.9% 28.1% 0.0% 0.0%

21 31 12 0 3.14

32.8% 48.4% 18.8% 0.0%

34 26 4 0 3.47

53.1% 40.6% 6.3% 0.0%

38 22 4 0 3.53

59.4% 34.4% 6.3% 0.0%

24 29 11 0 3.20

37.5% 45.3% 17.2% 0.0%

16 36 11 1 3.05

25.0% 56.3% 17.2% 1.6%

35 27 1 1 3.50

54.7% 42.2% 1.6% 1.6%

33 20 10 1 3.33

51.6% 31.3% 15.6% 1.6%

17 33 10 4 2.98

26.6% 51.6% 15.6% 6.3%

34 26 4 0 3.47

53.1% 40.6% 6.3% 0.0%

42 20 2 0 3.63

65.6% 31.3% 3.1% 0.0%

45 17 2 0 3.67

70.3% 26.6% 3.1% 0.0%

44 17 3 0 3.64

68.8% 26.6% 4.7% 0.0%

40 21 3 0 3.58

62.5% 32.8% 4.7% 0.0%

40 16 8 0 3.50

62.5% 25.0% 12.5% 0.0%

28 26 8 2 3.25

43.8% 40.6% 12.5% 3.1%

37 22 4 1 3.48

57.8% 34.4% 6.3% 1.6%

30 20 10 4 3.19

46.9% 31.3% 15.6% 6.3%

35 14 11 4 3.25

54.7% 21.9% 17.2% 6.3%

49 12 3 0 3.72

76.6% 18.8% 4.7% 0.0%

37 24 3 0 3.53

57.8% 37.5% 4.7% 0.0%

37 30 10 0 3.35

48.1% 39.0% 13.0% 0.0%

29 32 15 1 3.16

37.7% 41.6% 19.5% 1.3%

25 39 12 1 3.14

32.5% 50.6% 15.6% 1.3%

54 22 1 0 3.69

70.1% 28.6% 1.3% 0.0%

52 23 1 1 3.64

67.5% 29.9% 1.3% 1.3%

42 32 3 1 3.52

54.5% 41.6% 3.9% 1.3%

43 31 3 0 3.52

55.8% 40.3% 3.9% 0.0%

44 26 7 0 3.48

57.1% 33.8% 9.1% 0.0%

27 33 16 1 3.12

35.1% 42.9% 20.8% 1.3%

58 18 1 0 3.74

75.3% 23.4% 1.3% 0.0%

53 17 6 1 3.58

68.8% 22.1% 7.8% 1.3%

36 32 9 0 3.35

46.8% 41.6% 11.7% 0.0%

44 26 5 2 3.45

57.1% 33.8% 6.5% 2.6%

38 健康や安全に気をつけて生活している。

39
家庭内での運動や外遊び等（スポ少含む）で、すすんで体を鍛え
ている。

40 むし歯予防のため、正しい磨き方で歯磨きをしている。

明るく元気にあいさつをしている。

35 決まりを守って生活している。

36 規則正しい生活を心がけている。（早寝・早起き・朝ごはん等）

37 時間を決めて、テレビを見たりゲームをしたりしている。

25 歯の日（毎月８日前後）に、歯磨き点検をしている。

41 学校に行くのを楽しみにしている。

お
子
さ
ん
に
つ
い
て

29 家庭学習が習慣化している。（毎日１０分間×学年＋１０分間）

30 家庭で読書に取り組んでいる。

31 忘れ物がなく、学習用具の準備をしている。

32 友だちを思いやり、仲良く生活している。

34

学校での様子を話してくれる。

26 ６０運動プラスなど、運動に取り組むよう声がけしている。

28
授業参観や懇談会、学校・ＰＴＡ行事等には出席するようにして
いる。

27 学校から届けられる文書等は読んでいる。

22 早寝・早起き・朝ごはんの習慣をつけさせている。

23
インターネットやテレビ、ゲーム機の使用等のルールを決めてい
る。

24 事故の防止、病気の予防、早期治療をしている。

19 友だちを思いやり、仲良く生活を送るよう教えている。

20 よいこと、悪いことをしっかり教えている。

21
子どもの悩みに耳を傾け、様子に気を配っている。（変化があれ
ば、学校に知らせている）

学習用具を準備する習慣をつけさせている。

16 家庭での読書に取り組んでいる。（１・２年生は親子読書）

17
（大人から声がけをし、）家庭でのあいさつや返事を習慣化させ
ている。

18 家庭内での親子の会話を大切にしている。

学
校
経
営
や
教
育
活
動
に
つ
い
て

1
学校は、教育活動を保護者や地域に積極的に公開・公表してい
る。

2
学校は文書、校報や学級通信等で、児童の生活や学習の様子を知
らせている。

3
学校は保護者が授業参観や学校行事に参加できる機会を設定して
いる。

4

8
学校は、命を守る教育に取り組んでいる。（避難訓練、防災教
育、安全教育等）

9
全体的に児童のあいさつができている。（おはようごさいます・
こんにちは・さようなら等）

10 全体的に児童の交通マナーが守られている。

「よく考える子ども」　学校は、学力が身につくような授業等を
行っている。

5
「思いやりのある子ども」　学校は、子どもに寄り添い、思いや
りの心を育てる活動に取り組んでいる。

6
「じょうぶな子ども」　学校は、健康なからだ作りに向けた環境
整備・活動に取り組んでいる。

7 学校はいじめ防止について取り組んでいる。

11

保護者全体

33

学校は教育環境の整備に努めている。(施設等の管理)

家
庭
で
の
取
り
組
み
（

ま
な
び
フ
ェ

ス
ト
含
）

12
時間を決めて家庭学習に取り組ませている。（学年×１０＋１０
分）

13 家庭学習に集中して取り組める環境を整えている。

14 家庭学習の取り組みを、励ましたりほめたりしている。

15

7月に実施しました学校評価アンケート

の集計結果をお知らせいたします。 

＜アンケート結果の概要＞ 

学校まなびフェストに係る各項目につい

ては、平均が３を超える肯定的な回答をい

ただきました。消極的回答が１０人以上の

項目は青い網掛けをしており、２学期以降

の努力目標として捉えております。子ども

たちが安心して学習に取り組み、充実した

学校生活が送れるよう経営の改善に努めま

す。ご家庭におかれましても、共通の課題

としてご指導・ご協力をいただきますよう

よろしくお願いいたします。 

＜いただいたご意見・ご要望から＞ 

○児童のあいさつが課題。すれ違ってもあ

いさつしない子がいる→（コロナによる）

保護者や大人へのあいさつ経験が不足して

いるかもしれません。気持ち良くあいさつ

をできるようまずは高学年から指導してい

きます。 

○授業時間が長引き、休み時間に影響して

いる→チャイムと同時に始めて、チャイム

で終わることを基本とした指導を心がけま

す。併せて、休み時間を保証し、準備・ト

イレ・遊びの時間を確保していきます。 

○振興センター駐車場の車の出入りはきま

りがあったのでは？→送迎自家用車の乗り

入れについては、8/25付けの文書で周知

を図っています。ご協力をお願いします。 

○運動着や紅白帽、歯ブラシ・コップは、

週末だけではなく、使ったら持ち帰りでき

ないか？→週末以外の日でも、ご家庭の判

断でお子様に持ち帰りを可とします。忘れ

物にならないようご協力をお願いします。 

○白衣（給食着）の個人もちはどうか？→

ご意見が増えるようであれば、ご家庭の負

担も考慮しながら、PTAと相談していきま

す。 

○地区懇の必要性があまり感じられない→

児童の現状や地域課題を交流できる貴重な

機会と考えていますが、持ち方など職員内

及びPTA三役と相談しながら方向性を決め

たいと考えます。 

令和５年度 １学期学校評価アンケート（保護者）集計結果 （文字が見づらく申し訳ありません        ） 

４（当てはまる） ３（やや当てはまる） ２（あまり当てはまらない） １（当てはまらない）  ＊上段は人数、下段は％、右は平均 回答数６４ 


